

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

E. en la Provincia y Península, en un mes... E. al extranjero, en trimestre... TALLERES: IMPRENTA SANCHEZ

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS

Los anuncios en primera plana, y a 12 en la segunda... Importantes cobras para anuncios permanentes.

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Santiago García FUZ

Aire, sol, alegría, amor

En la última reunión que tuvo la Comisión permanente de este Cabildo Insular, pasó a estudio de la Comisión de Beneficencia una proposición del consejero-inspector de los establecimientos de Beneficencia, de esta capital, señor La-Roche...

La proposición es laudable; pero se halla incompleta y hasta, quizá, no responde a lo que en realidad necesitan los hospiciados, según nuestro criterio.

Nosotros no dudamos que los asilados estarán perfectamente tratados; pero es triste y enervante el régimen a que las ordenanzas de establecimientos de esta especie les tienen sometidos.

Se les tiene apartados totalmente del mundo exterior, de él nada disfrutan ni apenas conocen. Al asilado de más edad, más inteligente y trabajador, se le pondría repentinamente en medio de la vía pública, y con seguridad no sabría por dónde ir a ninguna parte ni qué hacer.

Por esto no nos hallamos conformes con el régimen de tal establecimiento; pues solo hace automáticos, personas que necesitan de unas miradas para todo menester.

No otros desde que los asilados tuviesen 8 ó 10 años de edad, los echamos a la calle. Del establecimiento haríamos una hospedería a la que se iría a comer y dormir solamente.

Le instrucción se la haríamos recibir desde entonces en escuelas nacionales o municipales, para que en ellas se relacionasen con otros chicos y chicas de su edad y de su condición de amistad, de la vida y de la sociedad.

Les daríamos a los mayores la suficiente libertad para que en los días y horas que tuviesen libres, hicieran lo que les diese la gana, sin perturbar el orden del establecimiento ni dañar a nadie ni a nada.

Incluso les dejaríamos emplear donde creyesen oportuno o tomar el oficio que les gustase.

Esto y otras cosas haríamos con los muchachos. Con las muchachas haríamos algo muy semejante. También desde la edad citada las haríamos recibir instrucción en las escuelas nacionales o municipales. Las emplearíamos en talleres de costura de todas especies y en aquellos en que se realizan labores a cargo del sexo femenino. Y les daríamos alguna libertad para que pasarían con las amigas que adquiriesen.

A todos los que colocáramos en estas condiciones excepcionales, les suprimiríamos el uniforme.

En estos días de verano los llevaríamos a una playa y en ella les haríamos pasar todo el día entre juegos, baños, estudios prácticos y confección de la comida.

Po que los asilados o menos que necesitan es pasarse en el campo unos meses de verano. Lo que a realidad está reclamando y aconsejando es que en su residencia se les tenga el menos tiempo posible que se les relacione con el mundo: con las personas, con las cosas, con la verdad toda de la vida, para que vayan aprendiendo, ya que en el mundo son solos, a luchar con honradez y tesón por la conquista de la paz.

Aire, sol, alegría, luz, amor de sus semejantes, libertad, es lo que más necesitan los asilados; pero recogidos en la calle, en la escuela, en el taller, en el taller, que es donde se hallan puros, para que luego los metan a torrentes, por puertas y ventanas, en el hospicio, y lo inundan y redimán y le quiten el inri que el purbio le ha colgado, como si ellos hubiesen tenido culpa de algo.

Esto haríamos nosotros con los asilados.

¿Acaso somos unos utopistas majaderos?

AVISO.—Doña Dolores Díaz, dueña del taller de lavado y planchado "La Sevillana", San Roque, número 45, participa al público que habiendo cesado en dicho negocio, los señores que hayan dejado ropas pueden pasar por el bar "La Sevillana", Marina número 1, para que se informen donde pueden recogerla.

De Buenos Aires Un ataque a Pérez Galdós

Días pasados se celebraba en la Biblioteca del Consejo Nacional de Mujeres exámenes de idioma español entre alumnas, que optan al título de profesoras de la institución. Una de las examinadas presentó como tema "El Teatro de Galdós". Cuando fué llamada a la controversia de práctica una personalidad que gentilmente había sido invitada a formar parte de la presidencia, por sus títulos diplomáticos, combatió a Galdós, calificándolo de prosista pobre y olvidado definitivamente para la posteridad.

Produjo el hecho extrañeza, precisamente por la calidad representativa que le señaló aquel lugar. Y tras una breve vacilación, el doctor Antonio Dellepiane se puso en pie para mostrar la disconformidad más absoluta con el pobre concepto que una gloria tan española como el autor de los "Episodios Nacionales" mereciera al invitado expresamente, siguiendo una práctica tan gentil de aquella institución de cultura femenina.

El doctor Dellepiane es argentino y reseñó con brevedad y elocuencia el caudal ideológico derramado en las obras de Galdós. Para hacer alguna concesión al preopinante dijo que las primeras obras teatrales de Galdós revelaban algo de experiencia en el movimiento escénico; pero aun la crítica más sana no desconoció los primeros literarios ni el valor de realista de aquellas obras primicias, que fueron el comienzo de un teatro personal y glorioso, con joyas como "Doña Perfecta" y "Maricela". En el teatro Galdós fué un innovador y un creador de caracteres; y en la novela un prosista de arte sencillo, emocionante y perfecto que le abrió las puertas de la Academia.

El doctor Dellepiane fué aplaudido con entusiasmo y como era de esperar no tuvieron respuestas las palabras con que defendió a la obra y la memoria de Galdós, tan oportunamente.

Del festival goyesco

Reina extraordinaria animación para el festival que el próximo domingo celebrará el Real Club Tinerfeño en la Plaza de Toros con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

La cuadrilla que ha de lidiar los becerros están constituidas por los señores siguientes, que lucirán el traje de "chisperos".

Espada.—Don Emilio López Solís, don Martín Valderrama y don José G. Naranjo.

Sobresaliente de espada.—Don Emiliano Urquía.

Banderilleros y peones.—Don José Camús, don Lorenzo J. Fernaud, don Rafael González de Ara, don Estanislao G. Landero, don Leovigildo Márquez, don Antonio Mesa, don Juan Ramos, don Lorenzo T. Arauso.

Directores de lidia.—Don Manuel Martín y don Manuel Díaz (Manolete).

En la Secretaría de este Real Club, se puede retirar desde esta tarde las entradas encargadas.

Sobres comerciales

Se venden en la Imprenta de este diario.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: José Yanes, de 10 años de edad, de herida contusa en la rodilla izquierda.

Francisco Dorta, de 16 años, de herida incisa en la cara plantar del pie derecho.

Celedonio Aranda, de 35 años, de erosiones en el tercio superior de la pierna derecha y en la región torácica posterior.

Domingo Cordobés, de 65 años, de luxación del hombro y probable fractura del cúbito y radio.

José García, de 11 años, de herida contusa en la región frontal.

Francisco Ruiz, de 2 años, de herida contusa en la región frontal.

Círculo de Amistad-XII de Enero GRAN VERBENA

el sábado, 16 de julio de 1927, con motivo de la FESTIVIDAD DEL CARMEN, la que dará principio a las once de la noche.

Artístico adorno, iluminación a la venetiana, siendo amenizados los bailes por orquestas y pianos de manubrio.

NOTAS.—Por el presente quedan invitados los socios de este Círculo, para que en unión de las señoras y señoritas de su distinguida familia, asistan a esta verbena.—A esta fiesta pueden asistir los particulares, siempre que sean presentados por socios.

La Santé no es la Bastilla

La tartarinada de los "camelots du roi" hizo reír a carcajada batiente a Francia entera, curada, después de la debacle del 70, del peligro realista y del imperialismo napoleónico.

Los legitimistas franceses son una alegre parodia de los sanguinarios chuanes que combatían fieramente contra los soldados de la Revolución. Bastó una manga de riego para apagar los entusiasmos belicosos de los que se habían atrincherado en la Redacción de "Acción Francesa" para impedir la detención de León Daudet y la de su compañero Delest.

Cuando el Gobierno de la República ordenó la detención del jefe de los camelots, la viuda del inmortal novelista Alfonso Daudet se dirigió a Poincaré pidiendo por la libertad de su hijo León en memoria del glorioso autor de "Tartarin"; pero el primer ministro, salvando los respetos que debía a la noble anciana y al amigo muerto contestó que la ley habría de cumplirse.

A la nota sentimental de una madre atribulada siguió el ridículo gesto de León Daudet, pero ha ocurrido luego algo que ha impuesto la seriedad a los patriotas franceses y a cuantos simpatizamos con la democracia nacida.

La evasión de la cárcel de la Santé ha vengado del ridículo en que cayó insensatamente a los "camelots du roi".

La audacia ha dado al traste con la reclusión de Daudet. Es inútil, disimular con el ridículo de la detención la importancia de lo ocurrido, como sería lamentable descargar sobre las espaldas de Catry, jefe de la cárcel de la Santé, las responsabilidades de una costumbre establecida democráticamente, por la que muchas libertades fueron concedidas con una sola orden dada antes de ser presentados los documentos en regla confirmando la disposición verbal.

Esta simplicidad de procedimientos, aunque lamentable en este caso concreto de la evasión de Daudet y Delest y del comunista Semard, procurada la libertad de éste por los "camelots du roi" para hacer más comprensible la de aquellos dos, no hubieran podido aplicarse, a buen seguro, si hubiesen gobernado el país los realistas de Daudet y Maurras.

De la Bastilla no se salía vivo, y la Santé de hoy es la Bastilla de la República, donde los presos de Estado gozan de todas las garantías de la ley humana y escrita.

Después de lo ocurrido no creemos que la pasión, que tan fácilmente puede adueñarse de los franceses les ciega hasta el extremo de desvirtuar el espíritu democrático de la República, antes al contrario, el próximo 14 de julio, aniversario de la epopeya popular de 1789, sin duda será amnistiado el jefe de los "camelots du roi".

La amnistía proyectada no puede excluir a Daudet, tanto más si se demuestra que ignoraba el golpe de mano de los camelots hasta encontrarse en la calle.

Discutan y comenten los periódicos franceses la tragicomedia vivida por León Daudet, queriendo convertir en perdón de guerra el cadáver de su hijo, nieto del autor de "Los reyes en el destierro", pero no pretendan contribuir a la propaganda política de los "camelots du roi" tomando como mártir del ideal a un conspirador de opereta bufa.

En la evasión de la Santé no ha corrido la sangre. Puede sonreírse el pueblo francés perdonando a los pintorescos camelots que le alegran la vida al esfumarse en el cielo de Francia las brumas de la gran guerra.

LORENZO PAHISA.

En el Parque Recreativo El festival lírico de La Prosperidad

Programa del festival artístico que organizado por la sociedad La Prosperidad, del barrio de Salamanca, se celebrará el próximo viernes a las 10 y cuarto de la noche, en el Parque Recreativo.

PRIMERA PARTE

Concierto.

1. "El águila de los montes", sinfonía.

2. "Canción a la noche", letra de Margarit Carmona y música del maestro Puchades.—Por el coro de ambos sexos y orquesta. Tenor solista, Víctor Perera.

3. "Tenerife" (himno), letra de Margarit Carmona y música del maestro Puchades.—Por el coro y orquesta. Barítono solista, Francisco Lecuona.

SEGUNDA PARTE

La zarzuela de ambiente regional en verso, en un acto, dividido en tres cuadros, libro de Margarit Carmona y música del maestro Puchades, titulada "Fiesta en la Aldea".

Reparto.—Rosa, señora Barceló; doña Juana Aranda, Juana señora Arbelo; moza 1.ª, señorita Avila; moza 2.ª, señorita Acevedo; Alonso, señor H. de León; Ramón, señor Lecuona; Julio, señor Perera; Sebastián, señor González Melchor, señor Barahona; mozo 1.ª, señor Cabrera. Coro de lecheras, parrandas y coro general.

El anuncio de este festival, en el que hará su presentación ante nuestro público la nutrida masa coral de ambos sexos, organizada por la popular sociedad La Prosperidad, y en el que tomará parte el cuadro lírico dramático, integrado por valiosos elementos, ha despertado el natural entusiasmo habiendo ya comenzado la demanda de localidades, augurándose un completo éxito a los organizadores.

Voces de la calle

Para el alcalde

Se han acercado a nosotros, señor alcalde, queriéndonos de un hecho escandaloso al que su señoría debía poner remedio dando las órdenes adecuadas para ello.

Es el caso que todas las noches, de nueve a once, se reúne en la plaza Militar una plaga de chicos y mozalbetes que con sus "entretenimientos" no dejan un momento tranquilo a quienes a la misma van a tomar el fresco. Aquello es un escándalo. La plaza la han tomado como un "terrero" de luchas, como un "ring" de boxeo y hasta como campo de fútbol, volviendo loco a cualquiera con sus gritos ensordecedores y destrozando los bonitos jardines de la expresada plaza. Tal sitio parece en dichas horas el infierno. Y ¡cuálquiera se atreve a decirle nada a los niños! Le sacan a uno hasta la partida de bautismo.

Muchas veces, nos dice nuestro comunicante, se ha buscado una guardia para que evite los escándalos y nunca se ha conseguido tropezar con ninguno, y tal anomalía sigue cada noche con mayor gravedad.

Señor alcalde, ¿se atenderá esta queja?

JOAQUIN DE MINGO.

OBITUARIO

Ayer falleció en la Orotava, víctima de penosa enfermedad, el comerciante de aquella villa y concejal de su Ayuntamiento, don Francisco de la Peña Santo, persona muy apreciada en aquella localidad.

Reciban su viuda, hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

ACESORIOS y material para Radio Telefónica. Venta Honorio Arienza, San José 38

Flechas perdidas GOBIERNO CIVIL

El señor maestro ha castigado ligeramente las travesuras del muchacho. Porque hace ya quince minutos que le avisa con el amor de un segundo padre y el chicleo sigue enredando. A la décima vez es condenada a permanecer de rodillas en un ángulo de la sala y de espaldas a sus compañeros de clase.

El profesor lo ha visto todo: el gesto de disgusto, las oraciones a voz ronca, la postura escogida por el discípulo. No obstante se hace el ciego después de haberse hecho el sordo y nada dice.

Un compañero del sentenciado se atreve a iniciar: —Señor maestro: Fulanito no está de rodillas. Además creo que está pintando la pared con el lapicero... Se oye una campanilla. Todos callan. El maestro va a explicar la lección de aritmética. Pero antes quiere que el muchacho discolo se levante y se siente en su sitio. De esta manera podrá oír mejor la explicación y la verá prácticamente en la pizarra. Así llega la hora de salida; mas antes el bondadoso profesor había así a los niños:

—Escuchad: la conducta de vuestro compañero es por todos conceptos aborrecible; un muchacho que así se comporta no merece la amistad de nadie ni la estimación de sus semejantes y tarde o temprano verá caer, sobre sí, los justos castigos a que se hace acreedor por su conducta.

No añade nada más. La brevedad con los chicos es a veces más productiva que una larga divagación.

Nuestro protagonista ha llegado a casa mohino y receloso. Es indudable que las palabras del maestro han producido efecto.

Pero lo ve su padre y le pregunta: —¿Qué tienes?

El hijo no contesta.

—¿Qué te pasa hijo mío?, cuéntame

—El maestro me ha castigado.

—¿Qué sí? ¡Vaya una graciosa!

—Me ha tenido de rodillas un buen rato.

—¿Qué barbaridad!

—Y después...

—Y después, ¿qué?

—Les ha dicho a los demás que yo era malo.

—¿Eso no lo perdonas! ¡Tú ser malo!

—Y qué los chicos no debían juntarse conmigo...

—¡Además! Como si su misión alcanzase a tanto. No te apures, guapo mío, que yo hablaré con el maestro. ¡Vaya que si hablaré! Y no volverá jamás a castigarte.

La paz del chiquillo ha cambiado. Ya brillan sus ojuelos como antes. Ya, de primera intención, quiere atar una lata en la cola del perro faldero, que al calor de la lumbre, duerme descuidado junto a los tizones.

Tampoco ahora cabe dudar. El trabajo del maestro, en estas condiciones, es nulo; sus semillas no pueden germinar...

JOAQUIN DE MINGO.

El gobernador civil ha hecho los siguientes nombramientos de concejales suplentes de las localidades que se citan:

Tegueste. Don Manuel Rodríguez Díaz, don Simón Galván Tejera, don Miguel Perdomo García, don Angel Fernández Siverio, don Marcos Fernández Ramallo, don Luis Rodríguez Afonso, don Santiago Santana Pérez, don Casildo del Castillo Díaz, don Victoriano Jiménez Melián, don Domingo Pérez Marrero y don Ventura Melchor García, este último de la Victoria.

De Arrecife. Don Manuel Jordán, don Sebastián Velázquez González, don Miguel Armas Martínón, don Ezequiel Morales Rodríguez, don Miguel Cabrera Martínón, don Juan Bethencourt Martín, don Antonio Márquez Guillén, don Santiago Cabrera Hernández, don Manuel Martín Coll, don Ramón Negrín Ramos, don Antonio Hernández Expósito, don Tomás Camacho Tejera, don Francisco Perdomo Rosa, don Domingo Velázquez Cabrera y don Francisco Fajardo Ferrer.

De Tías. Don Manuel Medina Fajardo, don Juan Martín Bermúdez, don Ruperto Arrocha Navarro, don Domingo Lemus Mesa, don Narciso Díaz Quintero, don Juan Martín Alfonso, don Manuel Cabrera Aparicio, don Matías González y González y don Marcial Hernández Déniz.

Visitas

Han visitado al gobernador civil, el delegado del Gobierno en la isla de Lanzarote, don Francisco Hernández Aras; el vice presidente del Cabildo Insular en aquella isla, don Rafael Cabrera Martínón; el alcalde de esta capital, señor García Sanabria; el cónsul de Alemania en esta plaza, don Jacob Ahiers, y los alcaldes del Puerto de la Cruz y Realejo bajo.

Colegio suspendido

Oficialmente se nos ha dado a noticia de que el periódico de La Laguna "Las Noticias", ha sido suspendido durante tres días, por no someter los originales a la previa censura.

Cabildo Insular de Tenerife

SECRETARIA.—ANUNCIO

Acordado por este Excmo. Cuerpo abrir concurso de destajo para la ejecución de las obras del trezo 13 de la carretera de esta Capital a Buenavista, que fueron adjudicadas por Real decreto de 29 de Mayo último, con sujeción a las condiciones y demás requisitos que figuran en el anuncio publicado en el "Boletín Oficial" de esta provincia correspondiente al día 4 del mes en curso, se hace público para general conocimiento, advirtiéndose además que dichas condiciones serán puestas de manifiesto a los interesados en esta Secretaría.

Santa Cruz de Tenerife, 12 de Julio de 1927.—El Secretario, A Lara y Zárate.—V. B.º.—El Presidente, Brotons.

Banda municipal

En el concierto público que se verificará mañana, de 9 y media a 11 y media de la noche, en la alameda de la Libertad, la expresada colectividad artística ejecutará el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

- 1. Las legionarias de amor, pasodoble; Fuentes y Camarero. 2. La alesera, gavota; Alonso. 3. La linda tapada, selección; Alonso.

SEGUNDA PARTE

- 1. 2.º homenaje a Chapí, fantasía; San Miguel. 2. Minuetto de Bolzoni. 3. Movimiento continuo, pasodoble; N. N.

SE ALQUILA la amplia acquería de la calle de San Francisco, número 10, junto al Banco Hispano. Amriano; tiene agua y W. C. Para informes el Sr. Miguel Díaz Lanas, Valentín Siza, número 7.

Vermouth CINZANO está reconocido como el mejor del mundo

FUTBOL

Una carta

Sr. Director de EL PROGRESO.

Mi distinguido amigo: La conocida artista «Pelota de Fútbol» ruega a usted por mi conducto, la inserción de la adjunta carta en las columnas de su acreditado periódico, por cuya atención le quedamos altamente reconocidos la remitente y su afectísimo amigo

pp. Kadiosa.

Señores jugadores de fútbol de Tenerife: A vosotros, mis rendidos admiradores, que hacéis gala de vuestra gentileza con las damas, lo mismo en los salones del Círculo del Toscal que en los del Fomento del Cabo, en los de La Prosperidad como en los del Círculo de Amistad y Juventud Republicana; a vosotros, que entre los compases de una fox o las piruetas de un charles, accedéis solícitos a los menores caprichos de vuestras encantadoras parejas; a vosotros, en los que cifro todas mis esperanzas de gloria para el fútbol solariego acudo, a fin de que, siendo amables una vez más, atendáis los consejos que en la práctica de mi rodada vida he aprendido, y que constituyen los resortes de la victoria.

Próxima está la lucha en la que se ha de discutir la supremacía, no del que más pueda, sino del que más valga; y esa lucha, para ser digna de premio, ha de llevar necesariamente gravado en su banderín el lema: «No-bleza, inteligencia y voluntad».

Si es noble, considerando al contrario como un hermano y no como un enemigo; ¡si sabe más que vosotros os enseñará, y si sabe menos le enseñaréis; si su cuerpo (da en tierra en el transcurso de la lucha, vuestra mano acudiría solícita a levantarlo; si fuese castigado, ese castigo os producirá dolor; si triunfa, su triunfo no será motivo de envidia por vuestra parte, sino de admiración hacia él y ejemplo a imitar; si cometéis una falta y se os castiga por ella, humildemente respetaréis el fallo; y si por equivocación, por ignorancia o intencionalmente se os sanciona, debéis acudir en queja a vuestro capitán para que, respetuosamente formule la protesta razonada ante el ejecutor de la sanción; y si a pesar de esto no fueséis atendidos, la obediencia será en el campo de juego el final del incidente.

La inteligencia se adquiere en los entrenamientos, a los cuales no debéis faltar ni un solo día; en ellos pondréis toda vuestra alma en deseos de aprender, siguiendo rigurosamente el plan señalado; dentro de ese plan no debéis pensar jamás en que hay ejercicios que no os agradan o que os causan molestias, pues todos os son absolutamente indispensables; aunque mucho sepáis relacionado con vuestro arte, no lo creáis nunca, que es la manera de seguir aprendiendo.

La voluntad, o sea, el entusiasmo en el juego, nace en vosotros del cariño a la profesión y a los colores que defendéis. Sin las virtudes de inteligencia y nobleza, nunca seréis buenos jugadores, más, sin la de la voluntad, no podréis serlo jamás ni buenos ni malos. El cariño a vuestro club es el galardón más preciado que podéis ostentar en vuestra vida deportiva, no debiendo por tanto abandonar, ni en sus épocas de gloria ni mucho menos en las de su decadencia, por ser vuestro amor hacia él el que le da alientos para vivir y vigor para triunfar.

Y va un consejo para concluir. Las frases insultantes y los gritos descompuestos del público, que ensvenan el ambiente del campo en los días de partidas, son, naturalmente, hijos de la falta absoluta de educación del que los profiere, y como vosotros tenéis la obligación de ser perfectamente educados, debéis mostrar vuestro desprecio hacia ese público insensato, que es la mejor y más merecida contestación a su analfabetismo deportivo y social.

Señen, mis queridos amigos, que si me cortejan cual cumple a caballeros, esta fortaleza está pronta a rendirse a vuestros antojos.

PELOTA DE FÚTBOL

El campeón de Lisboa

La empresa del campo España, de Las Palmas, ha contratado al equipo Victoria F. C., campeón de Lisboa y finalista en el campeonato de Portugal, para que juegue allí en los días 24, 25 y 31 del corriente. Los jugadores titulares de este equipo son los siguientes:

Portero, Artur Augusto, internacional en los partidos con Checoslovaquia y Francia.

Zaguero derecho, Joaquín Ferreira internacional contra Italia, considerado como uno de los mejores defensas portugueses.

Zaguero izquierdo, Francisco Silva, seleccionado para el encuentro Lisboa-Praga.

Medio centro, Matías Carlos, el más activo e incansable de los jugadores portugueses.

Medio derecho, Aníbal José, científico y de gran técnica, seleccionándose para el partido Vigo-Lisboa.

Medio izquierdo, Augusto José, filigranista, seleccionado para los partidos de Lisboa contra Madrid y Vigo.

Extremo derecho, Eduardo Augusto, el más joven del equipo, campeón de Lisboa en carreras pedestre de velocidad y es la mejor esperanza del fútbol lusitano.

Interior derecho, Joaodós Santos, el jugador más popular de Portugal, indiscutible en su puesto, gran técnico y gran conductor del ataque e internacional contra España, Francia, Italia y Checoslovaquia.

Centro, Cambalacho, formidable chutador, perforando la meta de Zamora en el partido contra España.

Interior izquierdo, Armando Martins, el as más brillante del fútbol lusitano, jugó en casi todos los partidos internacionales y en las selecciones de ciudades.

Extremo izquierdo, Francisco Santos, valioso jugador.

Como suplentes figurarán Ernesto Veigas, Isidoro Ruíno, Julio Grilo, Domingo Ferreira, Victorino Casaca y Antonio Palhinhas.

Hasta la fecha ignoramos que desde esta capital se haya hecho gestión alguna para lograr que este valioso equipo nos visite.

¿Para qué?

Los que llegan

Esta mañana llegó de la Península el ex-medio centro del Iberia, Rafael Morera, a pasarse dos meses de licencia que le concedió el Barcelona, en el cual no pudo actuar por enfermedad.

El 18 de este mes también llegará Angel Arocha, a pasarse en esta capital los dos meses de vacaciones que le concedió el Barcelona. Arocha no llegó hoy por quedarse ultimando la cotización y firma de su ficha.

También dentro de breves días llegará de Vigo, Joaquín Cárdenas, medio centro del Celta, con objeto de pasarse en esta ciudad las vacaciones que le concedió su club.

Excmo. Cabildo Insular de Tenerife

Secretaría Personal Oposiciones

El Tribunal para los ejercicios de oposición a plaza de Médico Numerario de los Establecimientos Insulares de Beneficencia de esta Capital, ha señalado el Lunes próximo once del actual, a las ocho y treinta minutos de la mañana, para dar comienzo a los citados ejercicios, los que tendrán lugar en la Escuela de los referidos Establecimientos, sitos en la Calle de Fuentes de Morales.

Por el presente quedan convocados los señores opositores Santa Cruz de Tenerife, 4 de Julio de 1927.—El Secretario del Tribunal, José Montes de Oca.—Visto Bueno: El Presidente, Brotons.

DE SOCIEDAD

En el vapor «Elisabethville» hará viaje para Bélgica el próximo sábado, el cónsul de aquella nación en Tenerife, don Fernando De Massy, a quien acompaña su señora esposa e hija.

Con la señorita Adela Domínguez Martín, contraerá esta noche enlace matrimonial el comerciante de esta plaza don Maximino Acea.

Los novios marcharán esta noche mismo para Francia, Inglaterra y Alemania a pasar la luna de miel.

Le deseamos todo género de felicidades.

Patronato de la Banda Municipal de Música

CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente se convoca a los Sres. socios de este Patronato con el fin de celebrar Junta general, el Miércoles 13 de actual, a las nueve y media de la noche, en el local del Centro y Montepío de Dependientes, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA:

Elección de cargos de la Junta Directiva. Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Julio de 1927.—El Secretario, S. Cifra.—V.º B.º.—El Presidente, A. Leocuna.

EL SEÑOR

Don Amadeo Delgado Expósito

Falleció en su domicilio, Puerta Canseco, 71, el 7 de Julio de 1927, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Su padre, don Francisco Delgado Martín; sus hermanos, don Francisco (ausente) y doña María de la Encarnación; su madre política, doña Jesusa Becerra Cruz; hermanos políticos, tios, y demás parientes;

Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la misa que, en su sufragio, se celebrará mañana, jueves, 14 del corriente, a las ocho y media (h. o.), en la capilla de San Francisco, Orden Tercera; favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 13 de julio de 1927.

Notas municipales

Zanjas

El gerente de la Fábrica de Gas comunica que abrirá zanjas en las calles del Doctor Comenge y Callao de Lima para hacer instalaciones.

Construcciones

Doña Carmen González solicita permiso para construir una casa en el «camino de las Monjas».

Don José García y García solicita autorización para construir 3 casas en Valleseco.

Don Santiago de la Rosa pide permiso para edificar una casa en la calle de San Miguel.

De lo de «La Nación»

El Juzgado de Instrucción pide se le comunique si Balbino Aguirre Lazareno, haciéndose pasar por agente del diario La Nación, ha solicitado cantidades para informaciones y anuncios en dicho periódico

Las islas sedientas

El alcalde de Puerto de Cabras solicita se le envíe agua para el consumo de aquellos vecinos por carecerse de ella casi en absoluto.

Los carros y el tranvía

El gerente de los tranvías da cuenta de interrupciones en el servicio a causa de interponerse carros en la vía.

Los carros denunciados fueron multados por la Alcaldía con 5 pesetas.

Al servicio

Don Rosendo García Ramos participa que se ha reintegrado a su puesto de médico de la Casa de Socorros.

Horno

Por la Inspección municipal de Sanidad ha sido devuelta informada debidamente, la instancia de don Juan Castillo pidiendo permiso para instalar un horno de ladrillos en las inmediaciones del puente Zurita.

Para una procesión

El cura de la iglesia de la Concepción solicita gratuitamente, la Banda municipal para que concurre a la procesión marítima del Carmen.

Nuevos límites

Don Carlos Hernández de León solicita una certificación de los límites de una casa que construye en la plaza de la Iglesia.

Los autobuses

El concejal inspector del servicio da cuenta de haber suspendido de su cargo a varios empleados de los autobuses número 922 y 1726.

El mismo concejal participa que el autobús número 680 se encuentra en mal estado.

De la Banda

El concejal inspector de la banda de música informa que con frecuencia faltan a sus deberes los profesores de aquella.

El mismo concejal interesa que las plazas vacantes en la banda no se cubran por oposición sino por concurso.

Secretariado

El señor gobernador civil traslada una comunicación del Director de Administración participándole que el funcionario don Juan Bonnet no puede ingresar en el cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

En la Audiencia

El presidente de la Audiencia pide que se hagan determinadas obras en la Fiscalía de aquel centro y en sus habitaciones.

Obras de alcantarillado

Ayer comenzaron por el contratista las obras de apertura de zanjas para la instalación del alcantarillado.

La obra se llevará a efecto de la parte baja de la población hacia la alta.

Se principió frente al cuartel de San Carlos.

De emisión del resto de un empréstito

Ante la Mesa, presidida por el alcalde, y asistencia del Notario, don Pío Casais Canosa, y representante del Colegio de Corredores de Comercio, don José Santaella, se verificó en la tarde de ayer la apertura de proposiciones optando a la suscripción de obligaciones del resto del empréstito de cinco millones, destinado a las obras de alcantarillado de la ciudad y distribución de agua a presión en la zona baja de la misma.

Se presentaron 19 pliegos, haciéndose las adjudicaciones provisionales que a continuación se expresan:

A don Francisco Domínguez Pérez, 10 Titulos; a doña Dolores Ramírez, 5; a don Arturo Escudé, 60; a don Manuel López García, 50; a don Pedro Alemany Arisa, 20; a don Ignacio Larena, 60; a don Roque Montedoca Jiménez, 300; a don Pedro Medina, 80; a doña María Isabel Guimerá Frago, 8; a don José Izquierdo Pérez, 38; a don Leopoldo de la Rosa y Festeaud, 10; a don Manuel Quintero García, 123; a la Compañía Eléctrica e Industrial de Tenerife, 28; a don Julio Hardison, 1; al Montepío de Empleados municipales, 49; al Banco Hispano Americano, los restantes.

Las proposiciones presentadas lo han sido por 6201 obligaciones, siendo el número de las emitidas el de 4081.

Tan pronto como expire el plazo legal para oír reclamaciones, se hará por la Comisión municipal permanente la adjudicación definitiva de los Titulos.

ANUNCIO

Por el presente se hace público, que para el arrendamiento de la finca «La Gorvorana» dedicada a plantaciones, de la propiedad de don José, doña Carmen y doña María Catalina Leal y Laserna, se admiten ofertas de palabra o por escrito en el domicilio de don Rafael Pérez Sánchez-Pinedo, en esta capital, Callao de Lima núm. 27 (esquina a Viera y Clavijo) todos los días de 4 a 6 de la tarde o en Candelaria 23, a las mismas horas.

Mujer ahogada

El domingo a las dos de la tarde fué encontrado flotando en las aguas de un estanque que tiene la finca denominada «El cortijo de Concho» enclavado en el término municipal de Arucas, el cadáver de una mujer, que resultó llamarse Aurelia Rodríguez, vecina de dicha ciudad, quien tiene desde hace tiempo, su marido en Cuba.

Hasta ahora se desconocen los motivos de la muerte de esta infortunada mujer, que pereció ahogada en dicho estanque; creyéndose desde luego que se trata de un suicidio; pero se ignoran los móviles que impulsaron a la muerta a tomar tan fatal resolución.

SE ALQUILA la amplia acesoría de la calle de San Francisco, número 10, junto al Banco Hispano Americano; tiene agua y W. C. Para informes el letrado don Miguel Díaz Llanos, Valentín Saiz, número 47.

Denuncia razonada

DE ENSEÑANZA

Varios vecinos de la calle de San Juan Bautista se han acercado a nuestra Redacción para suplicarnos pongamos en conocimiento de las autoridades que diariamente y sobre todo durante las horas primeras de la noche, una turba de chicleos mal educados se aposte en las esquinas de la calle de S. Juan Bautista y Ferrer, produciendo molestas escandaleras, lanzando piedras a los transeúntes, haciendo inscripciones obscenas en las puertas y paredes de aquellas viviendas, celebrando interesantes «match» de boxeo, y por encima de todo, dando lugar a que los papás de los nuevos vándalos; saigan al arroyo a discutir airadamente haciendo uso de la lengua y de los puños, las proezas bélicas de sus vástagos queridísimos.

Sr. Alcalde, ¡por Dios!, sírvase interesarse un poco por el vecindario prestando atención a las justas quejas de los vecinos de la calle de San Juan Bautista.

Movimiento de población

Se ha repartido el Boletín de la Estadística Municipal de esta capital, correspondiente al mes de abril último.

La celeridad, como se podrá juzgar, ha sido pasmosa.

En dicho mes en esta capital fueron registrados 93 nacimientos, 46 defunciones, 14 matrimonios y 5 abortos.

De los nacimientos, todos sencillos 56 fueron varones y 37 hembras: 79 legítimos, 11 ilegítimos y 3 expósitos.

De las defunciones, 39 fueron varones y 25 hembras: 23 solteros, 11 casados y 5 viudos y 18 solteras, 6 casadas y 1 viuda.

De los fallecidos, 31 eran menores de edad.

De los matrimonios, 13 fueron entre solteros y uno entre soltero y viuda. La estadística dice que no hubo matrimonio entre primos. ¿Por qué lo habrá conocido?

Las enfermedades que más defunciones produjeron fueron tuberculosis de los pulmones, 13; enfermedades orgánicas del corazón 9, y diarrea y entritis (menores de 2 años), 7. De todos los finados la profesión que más víctimas produjo fué la de los improductivos, 26. De aquí la necesidad de trabajar y sudar el lomo para prolongar la vida. Rentistas murieron dos.

Homenaje a Guimerá

En la noche del 7 del actual se efectuó en el teatro Olimpia de Barcelona, un homenaje al glorioso dramaturgo don Angel Guimerá, representándose «Mari-Rosa» por Margarita Xirgu y Enrique Borrás.

El teatro estaba atestado de público.

Al aparecer estos artistas en escena fueron objeto de clamorosos aplausos. Después las ovaciones se repitieron en los momentos culminantes de la obra y al final de los actos.

El trabajo de ambos artistas entusiasmó al público, que en la escena final del último acto llegaron a una intensidad dramática como pocas veces se ha logrado en el teatro.

La concurrencia, emocionada, tributó a los intérpretes formidables aplausos, y varias veces se levantó el telón, hasta que Borrás, interpretando el deseo del público, pronunció algunas palabras para expresar la gratitud de Margarita Xirgu y la suya, pues aquella, a causa de la emoción, no podía hablar, y dedicó los aplausos a la memoria de Guimerá.

Estas frases fueron acogidas con nuevas y entusiásticas ovaciones, hasta que Margarita Xirgu dijo que, después de coincidir con Borrás en dedicar a la memoria de Guimerá las pruebas de afecto que estaban recibiendo, se honraba por haber trabajado con el más eminente de los actores de hoy día.

Otro aplauso general subrayó estas palabras de la actriz, que, exaltada, besaba las manos de Borrás.

La función, que terminó de madrugada, se organizó para recoger fondos con destino al monumento a Guimerá.

La Funeraria

Imeldo Serts, 102 Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Las oposiciones restringidas

Se ha publicado una disposición convocando a los maestros de ambos sexos a oposiciones restringidas.

Primero. Se han de proveer 11 plazas de 8.000 pesetas, 11 de 7.000, 24 de 6.000, 24 de 5.000, 46 de 4.000 y 94 de 3.000 para maestros y otras tantas para maestras.

Segundo. Podrán acudir a estas oposiciones y optar al sueldo inmediato superior los maestros que lleven tres años de efectividad en su categoría, excepción hecha de los que aspiren a 5.000, para los que se señala tres años en 4.000 o entre 4.000 y 3.500, y los que aspiren a 4.000, que habrán de tener 3.500 en esta y la inferior. Podrán optar a 3.500 todos los de 3.000 a 2.500 y 2.000, con tal de que lleven tres años en propiedad. Los excedentes podrán tomar parte si a la fecha de la convocatoria han cumplido el tiempo de excedencia.

Tercero. Se conceden 30 días para solicitarlo.

Cuarto. Al presentar las solicitudes abonarán los interesados 25 pesetas por derechos de examen.

Quinto. Se establece la puntuación previa en la siguiente escala: cada año de servicios en la categoría, 1 punto; el título elemental da derecho a un punto; los de bachiller, maestro superior o nacional, 2, licenciado en Facultad o maestro normal, 3, y 5 los de doctor.

Los ejercicios consistirán en disertar por escrito sobre régimen interior de una unitaria, enseñanza del dibujo en graduada de seis secciones, escritura al dictado y análisis gramatical, método y procedimiento a emplear en una unitaria para el desarrollo de una lección y desarrollo de un tema de religión y otro de Historia de España.

Sexto. Cada ejercicio escrito durará cuatro horas y se celebrará en días alternos.

Séptimo. Ningún ejercicio será eliminatorio. Los agraciados disfrutarán el nuevo sueldo desde 1.º de Julio de este año.

Se alquila

en la Rambla de Pulido una vivienda terminándose de construir, compuesta de sala, antecala, cuatro dormitorios, cuarto de baño, W. C., cocina, comedor, despense y habitaciones para criados.

También se alquilan dos almacenes en la misma casa, con servicio independiente

Para informes: Angel Toledo Ruiz, San José, 35.—Teléfono 225.

BUQUES

«EL ANDORINHA»

Esta mañana fundó en nuestro puerto el vapor inglés «Andorinha», procedente de Liverpool y escalas, con 67 pasajeros en tránsito. Trajo mercancías. Toma frutos y saldrá para Liverpool y escalas.

EL «WADAI»

Procedente de Hamburgo y escalas entró hoy el vapor alemán «Wadai», trayendo un pasajero y mercancías. En tránsito para Victoria y escalas lleva 48 pasajeros y carga.

EL THETIS

De Rosario de Santa Fe entró hoy el vapor griego «Thetis», con un cargamento de maíz en tránsito. Espera órdenes de destinos.

INTERINSULARES

Trayendo 37 pasajeros y carga llegó hoy de Las Palmas el vapor español «Viera y Clavijo». Saldrá para Valverde y escalas.

De Santa Cruz de la Palma y escalas llegó el vapor español «La Palma». Trajo 52 pasajeros y carga. Saldrá para Arrecife y escalas.

EL «MAIMOA»

Esta tarde entró de Londres el vapor inglés «Maimoa», que con carga se dirige a Meibourne y escalas. Tomó agua.

VAPOR JAPONES

Ayer entró el vapor japonés «Kei-fuku Maru», que procedía de Bahía Blanca y escalas. Con carga se dirige a Liverpool. Tomó carbón.

EL «DE LA SALLE»

Anoche llegó de Havre y escalas el vapor francés «De la Salle». Lleva 47 pasajeros y carga en tránsito. Se dirige a Habana y escalas. Tomará pasajeros.

Taller de Joyería y Platería de Rosendo González Rodríguez, Alfonso XIII, número 80 (Frente al Banco de España)

Este taller cuenta con operarios competentes y pedrería suelta para hacer cualquier clase de trabajos en oro de ley y platino, con relativa rapidez. La mejor garantía de ejecución en los trabajos es en el propio dueño, uno de los operarios. Gran surtido de joyas en distintas calidades y precios. Extensa variedad de objetos para regalos. Precios dentro de la mayor competencia. Vistar antes de efectuar compras

PAJA DE TRIGO PARA PIENSO

Siempre en existencia. Ventas sobre muelle y almacén. Para precios y condiciones Sánchez y Perdomo, Ltda. Teléfono número 208 duplicado. Apartado de Correos, número 7 Oficinas: Plaza de la Paz

AVISO AL PÚBLICO

"EL 38". Un nuevo establecimiento de vinos ha abierto sus puertas al público en general en EL 38 de la calle de San Francisco. En él encontrarán los que se dignen visitarlo, un surtido completo en Vinos finos garantizados puros de las mejores bodegas de la Casa Hidalgo de sus bodegas de Jerez y Sanlúcar. Vinos de Chichana, Montilla y moscateles de Málaga. El mejor vino tinto de mesa y blanco superior que se servirá a domicilio embotellado, desde 12 botellas y en garrafas desde 8 litros en adelante. Además las personas de buen gusto podrán saborear el mejor anisado de Cazalla de la Sierra seco y dulce de la Casa Lucena Hermano; el gran Vino Quina Hidalgo; Vermouth a base del mejor moscatel jerezano; coñac Sublime Hidalgo; Manzanilla Extra Aguila Real y Amontillado Pico Lalandia. En EL 38, verdadero establecimiento bien surtido se vende el acreditado vino sin alcohol verdadero sumo de uva marca "Mostuva", recomendado a enfermos convalecientes. También el mejor Vinagre de Yema Jerezano y la Cerveza holandesa marca Trío y por último también se les obsequiará con algo de tapa.

Aparatos elevadores de agua BOMBA PATENTADA "NEPTUNO"

Esta bomba representa la última palabra en la moderna construcción de aparatos elevadores de agua. Segura en el servicio, económica, sólida, sencilla. Trabaja solamente por tracción. No lleva prensa estopa. No necesita encabarse. Máximo rendimiento con la mínima fuerza. Modelos de 1.000 a 100.000 litros hora. Cinco años de garantía. Se construyen para todos los rendimientos y elevaciones. Para informes: PABLO C. ABREIRA, Muñoz, 5, Arucas (G. Canaria).

Productos VICHY-ETAT con Sales extraídas de los Manantiales del ESTADO FRANCÉS. SAL VICHY-ETAT, PASTILLAS VICHY-ETAT, COMPRIMIDOS VICHY-ETAT. Desconfiense de las Imitaciones. - Exijase la Marca VICHY-ETAT

TUBERIA DE ACERO MANNESMANN

ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A Tomàs de Armas Quintero Santa Cruz de Tenerife

TE BROOKE BOND. Esta buena calidad de Te es el producto seleccionado en las huertas de la INDIA y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre Brooke Bond, que es la garantía de un artículo selecto, siendo los paquetes rojos y cerrados por ambos extremos con la etiqueta de la casa exportadores. African & Eastern (Spain) Ltd. Para informes: SEBASTIAN CIFRA, Santa Cruz de Tenerife

DEBE LEERSE Sacos vacíos. Hojas para el reconocimiento de substancias alimenticias. Relaciones de mercancías libres de derechos de Puertos Francés. Libretas de vales. De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 35.

Cow & Gate Milk Food. COW & GATE. es un producto de la leche más pura y rica que hay en el mundo... Millares de niños deben la vida y la salud a COW & GATE. Lata rosada de plena crema es la calidad más usada y que conviene a la mayoría de los niños. Lata amarilla para niños especialmente delicados. AGRADA MUCHO A LOS NIÑOS. De venta en las Farmacias y Droguerías. Exportadores: African & Eastern (Spain) Ltd. Para informes: SEBASTIAN CIFRA Santa Cruz de Tenerife (Islas Canarias).

Gran Optica Científica Americana GRADUACION DE LA VISTA GRATIS. Director científico: D. DEMETRIO POVEDA, Médico-oculista. Dedicado durante 22 años únicamente a enfermedades de los ojos. Jefe de los Talleres: D. MANUEL VAZQUEZ, Optometrista. Diplomado en el Instituto Spencer de New York



Esta importantísima Optica gradúa la vista con aparatos modernísimos que lo hacen científicamente y sin error, y es la única casa en ésta que cuenta con un taller dotado de máquinas perfectísimas y con personal competente que le permiten hacer todos los cristales que actualmente se conocen, entregándose los trabajos a las 24 horas de hacerse la refracción. Tiene grandes existencias de monturas de todas clases, formas y precios, empleando en sus confecciones cristales de las mejores marcas nacionales y extranjeras, garantizando el Director científico todos los trabajos que se le encomiendan. Horas de ensayo por el Jefe del Taller: De 9 a 1 y de 2 a 5. Horas de graduación por el Director científico: De 4 a 7. ALFONSO XIII, 56. TELEFONO 67

LA LUCHA GRAN FABRICA DE TABACOS Y CIGARRILLOS. Participa al público en general que ha empezado a colocar en las cajetillas de sus acreditados cigarrillos, una COLECCION DE ESTAMPAS en obsequio de sus numerosa y distinguida clientela. THE LONDON ASSURANCE

Compañía de Seguros de Londres.—Fundada en el año 1720.—Capital suscrito, Reservas y Garantías en 31 de Diciembre de 1925: L. 11.215.146. Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendio, relámpago y explosión. Está autorizada esta compañía para operar en España por R. O. de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la Ley. Agente: MATIAS MOLOWNY PEREZ.

HISPANIA Compañía General de Seguros. La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo. Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; accidentes individuales, individual y por agrupación, accidentes personales en viajes marítimos y estancia en países de Ultramar; responsabilidad civil de los propietarios de automóviles, coches de lujo y de industria, tripulaciones de buques y DETRIORO DE AUTOMOVILES Y AUTOCAMIONES. Agente en Santa Cruz de Tenerife: Juan P. Schwartz. Dirección: Sabino Betheriot, número 1 (segundo).

Se alquila Tintorería "París" DE ALFREDO RIVAS SMITH. Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas.—Negro especial para lutes. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

Tarjetas de visita En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

SE VENDE una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informar en la misma o en San José número 20. HOY SE OLVIDÓ de visitar "El Bezar". Hágalo mañana Loza y Cristalaría (Melde Bar 40 Frente al Teat

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA. El magnífico y rápido vapor correo TEIDE, saldrá de este puerto el próximo viernes 15 de julio, a las 6 de la tarde, con destino a CADIZ Y BARCELONA para donde admite pasajeros, carga general y frutos en buenas condiciones.

El magnífico vapor correo CAPITAN SEGARRA, saldrá de este puerto el próximo miércoles 13 de julio, a las 12 de la noche, con destino a CADIZ, BILBAO Y GIJON (VIA LAS PALMAS) para donde admite pasajeros, carga general y frutos en magníficas condiciones. Para los pasajeros y todo cuanto con ellos se refiera dirigirse a la Delegación de la Compañía, calle de la Cruz Verde 24 y para las cargas de entrada y salida a su Agente don Manuel Cruz, San José, núm. 10.

AVISO. En evitación de perjuicios para los señores cargadores se les avisa nuevamente que sólo se admitirán las notas de embarque que se presenten antes de la doce de la mañana del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle a las 4 de la tarde. Pasadas estas horas será rechazado cualquier embarque que se trate de efectuar.

Yeoward Line. Saudas del mes de JULIO para Liverpool. Día 2 ARDEOLA, Día 9 AVOCETA, Día 13 ANDORINHA Viaje extraordinario, Día 16 ALONDRA, Día 23 AGUILA, Día 30 ARDEOLA. Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros en primera clase para LIVERPOOL. Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 540.

VAPOR PARA LA HABANA De La Salle. El magnífico y rápido vapor correo francés, de dos hélices, dos chimeneas y 15.676 toneladas. hará su próximo viaje con destino a la HABANA llegando fijamente a este puerto el día 13 de Julio de 1927. Dicho buque saldrá de estas islas directamente para la HABANA y tiene camarotes de 2 4 y 6 literas para los pasajeros de tercera clase. En el interés de todos se suplica encarecidamente al pasaje que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos. Las notas de embarque deberán presentarse el día 12 antes del mediodía. Para informes dirigirse a don R. García, casa de Hardisson Hermanos, Villalba Hervás (antes Tigre), número 5.

HIDROLITINES DE GRAN INCOMPARABLE AGUA DE MESA. Venta en Farmacias y Droguerías. Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal. Banco Hispano-Americano. Sucursal de Santa Cruz de Tenerife.—San Francisco, 6 y 8. Capital: cien millones de pesetas.—Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1. Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias: Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito, Ejea, Ejea de los Caballeros, Eida, Estrela, Ferrerol, Figueras, Gandía, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Lorca, Mahón, Málaga, Mérida, Montort, Morit, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villegarola, Villareal, Villena, Vivero, Zafra y Zaragoza.

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA. Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas.—Radiografías.—Electroterapia.—Sillón Bergoino para obesidad. La casa de salud, montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asepticas y servicio de cirugía mo los. No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos. Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7. Dirección y Teléfono número 88

Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36